



静 竞 进

第三中学 邹健旭

晴天的湖边

仪化二小 王明皓



秋,寺里新来了一个小沙弥,他很调皮,师父对他说的话都是左耳进、右耳出。

第二天,师父早早把他从床上拉起,小沙弥很不情愿地穿好衣服,嘀咕:“真烦,这么早就让我起床!”随后打了个大大的哈欠。师父听到了他的话,但什么也没说。

小沙弥跟着师父走进院子,发现师兄们已经开始练武了。

师父对小沙弥说:“你也去试试吧。”碍于面子,小沙弥学着师

兄们的动作练起来。

一只蝴蝶在师兄们的头顶飞着,忽而落到了一位师兄的头上,小沙弥想笑,但他还是憋住了。过了一会儿,蝴蝶迎面飞来,小沙弥想逮住它,它越飞越近,小沙弥冷不丁伸手去捉,非但没有捉住蝴蝶,反倒惊跑了它。小沙弥觉得十分可惜。

不久,师父来了,他走到小沙弥面前,问他学到了什么。小沙弥的注意力全用在了蝴蝶身上,什么也没学到。他支支吾吾答不上来,师父叹了口气,对他说:“做任何事,心要静,练功也一样,只有心静,不浮躁了,你才能做好事情。”小沙弥脸红了,他低下了头。随后,师父喊大家吃早饭。

接下来的一个月,小沙弥一

改往常的心不在焉,专心练功。

一天,小沙弥自信满满地对师父说:“师父,你觉得我现在怎么样?”师父笑笑,没吭声,小沙弥不死心,他再三追问,师父才开口:“你要想知道自己怎么样,就去与别人比一比,它能让你成长,知道自己的不足。”师父叫来了一个与小沙弥差不多大的小和尚,说:“让他和你竞斗吧。”

小沙弥与小和尚开始竞斗,师父站在台阶上静静地观看。小沙弥几次失误,输了。

小沙弥很难过,师父走下来,说:“你这次输了,不代表每次都输,通过这次竞斗,你应该明白,自己还有很大的进步空间。以后要心静,多竞,再进。你记住这三个字:静,竞,进!”

在天晴了的时候,
该到湖边去走走;
被风拂过的桃花,
必是艳丽而婀娜;
给水浸过的垂柳,
定该与桃花相映成趣;
波光粼粼的湖面,
抱着碧蓝的天空。
阳光挣脱了乌云,
将第一缕金光洒在湖上,
给柳哥哥和桃妹妹,
镀上了一层
灿烂的
金辉。

指导老师 张晶晶

美丽的银杏树

实验小学 顾清洋



我的新家旁有一棵银杏树,树身仿佛涂了一层黄金,枝头披了一层绿纱,特别精神。

夏天来了,这棵大树的四周围满了叽叽喳喳的鸟儿,像在快乐地讨论它们喜欢的话题,而银杏树则不畏炎热,为鸟儿们带来丝丝凉意。

秋姑娘迈着轻快的步伐来了,银杏树小扇子般的叶子慢慢变黄,不时往下落。一阵秋风吹过,纷纷落下的小扇子仿佛在告诉人们:天气凉了,要添衣裳了。这个

时候,孩子们最喜欢在银杏树下玩耍了,他们其中一人摇着粗壮的树干,另外几个人站在大树下享受着浪漫的“扇子雨”。

于我而言,银杏树是我的知心好友。一次,我在学校和同学闹矛盾,受了委屈,一整天都闷闷不乐。晚上回到家,我不知不觉来到了银杏树下,向它倾诉。这时,银杏树轻轻地摇摇头,好像在说:“不要生气,只要你改正错误,还是好孩子,我相信你!”那一刻,我觉得大树很懂我。我含泪点点头,第二天就与那位同学消除了误会。真的很感谢我的银杏树朋友。

可惜的是,由于小区改造,不久前银杏树被移走了。现在,每天放学路过银杏树生长的地方,我觉得它仿佛还在那儿对我点头微笑。



变出一个神奇

育才小学 郑婉萱

新学期,我想脱胎换骨,看我七十二变。

我的第一个计划是在短时间内把书读得快一些,还要把内容都吸收进去,这样我就能在一学期里读很多的书,不光要把老师要求的书读完,还要再读一些课外书。按照这样的速度,我相信我一定能学到更多别人不知道的知识,在考试中,我就不会因为不知道书本外的知识而发愁了。

在新学期,我还要提高一下我的动手能力。每天如果有时间的话,我

就可以练习一下,坚持一段时间后,我相信我的动手能力一定会提高很多,这样一来,我就不用害怕手工作业了。

最后,我还要把我的英语口语能力提高一下,每天练习20至30分钟的口语,我要把英语书读通顺,再把妈妈给我买的课外英语书读通顺,这样我就不用怕英语课上回答问题时结结巴巴了。

我只要做到这三点,相信老师一定会对我刮目相看。

三个愿望念念不忘

新城中心小学 聂桐

新学期开始了,上五年级了,我也有自己的愿望。

第一个愿望就是提高我的作文水平。不再是以前的流水账,错别字多,还不通顺。新学期我要把作文写得更好、更真实、更通顺,语言更优美,找不出明显差错,并且我还要增加我的词汇量,以防有些字

不会写,而且我还要多练,出去玩时看到一处美景可以说一段描述准确、语言优美的话。

第二个愿望就是提高我的跳绳速度。在所有我会的运动项目中,跳绳是最薄弱的,一分钟只能跳140个左右,虽然在班级里算中上水平,但我希望我能跳更多,所以我要加强锻炼,一天跳1000个,时间长了,一定会有好成绩。如果有时间,还可以和爸爸妈妈一起到楼下进行跳绳比赛。

第三个愿望就是提高我的阅读理解水平。就是因为阅读理解题出了差错,上学期末期末考试我落下了几分,所以我一定要多练,多练不仅能提高我的阅读水平,还可以让我的知识面更广,认识更多的新字,而且平时有时间也可以多读一些同龄人写的作文,让妈妈提问,我来回答,这样也可以快速提高。

新学期,让我们为新的愿望去努力吧!

